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Bashkia Patos  kufizohet në veri dhe perëndim me bashkinë Fier, në jug me 
bashkinë Mallakastër dhe në lindje me bashkinë Roskovec. Kryeqendra e 
Bashkisë është qyteti i Patosit. Edhe pse me një popullsi të vogël, Patosi  
qëndron si një komunitet i gjallë me një trashëgimi të pasur kulturore dhe një 
përhapje të larmishme demografike. 

Peizazhi demografik i Patosit është një mozaik aspiratash dhe diversiteti. 
Me një popullsi të karakterizuar nga një përbërje heterogjene, segmenti i të 
rinjve shfaqet si rrahja e zemrës së komunitetit. Pikërisht brenda këtij grupi 
demografik mbillet fara e inovacionit, elasticitetit dhe shpirtit të komunitetit, 
duke e bërë fuqizimin dhe zhvillimin e tyre thelbësor për prosperitetin e 
përgjithshëm të Patosit.

Investimi për të rinjtë e Patosit nuk është thjesht një vendim strategjik; është 
një imperativ etik që nënvizon angazhimin e institucioneve  për të nxitur një 
komunitet të lulëzuar, gjithëpërfshirës dhe largpamës. Duke i njohur të rinjtë si 
katalizatorë për ndryshime pozitive, strukturat pranojnë  potencialin e tyre për 
të formësuar strukturën socio-ekonomike të Bashkisë Patos.

Zhvillimi i të rinjve promovon gjithëpërfshirjen dhe kohezionin social, duke 
nxitur ndjenjën e përkatësisë dhe përgjegjësisë së përbashkët mes anëtarëve 
të komunitetit. Duke i pajisur të rinjtë e Patosit me aftësitë dhe mundësitë 
e nevojshme, ne hedhim themelet e pavarësisë ekonomike dhe rritjes së 
qëndrueshme, duke kontribuar në prosperitetin e përgjithshëm të Patosit.

Plani sjell në qendër nevojën për fuqizim të të rinjve për t’u angazhuar në 
mënyrë aktive në çështjet qytetare dhe për të zhvilluar aftësi udhëheqëse 

siguron një strukturë të qeverisjes vendore pjesëmarrëse dhe të fuqishme. Një 
aspekt tjetër shumë i rëndësishëm është nevoja për investim në mirëqenien 
e të rinjve si një investim në shëndetin e përgjithshëm të komunitetit, duke 
siguruar një popullsi të gjallë dhe energjike. 

Mbështetja e iniciativave në sport, art dhe kulturë jo vetëm që rrit cilësinë 
e jetës për të rinjtë tanë, por gjithashtu kontribuon në pasurinë kulturore të 
Patosit. Ky plan është ndertuar duke patur në fokus gjithëpërfshrijen ndaj një 
prej shtyllave strategjike është përfshirja e të rinjve në të gjithë diversitetin e 
tyre, veçanërisht për ata të rinj që janë në një situatë rreziku ose përjashtimi 
social (vulnerabiliteti). Bazuar në procesin e hartimit të planit, është 
parashikuar se të rinjë e Patosit nuk janë  thjesht përfitues, por arkitektë të 
zhvillimit të tyre. Nëpërmjet këtij plani, Bashkia Patos  përpiqet të krijojë një 
mjedis që ushqen potencialin e të rinjve, duke u mundësuar atyre të bëhen 
kontribues aktivë në progresin dhe qëndrueshmërinë e Bashkisë Patos. 
Ky investim nuk është vetëm në të ardhmen e tyre, por në të ardhmen e 
qëndrueshme të komunitetit të Bashkisë Patos.

Hyrje
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Hartimi i një plani gjithëpërfshirës lokal për të rinjtë për Patosin  është hartuar 
duke u bazuar në një metodologji gjithëpërfshirëse dhe të bazuar në të dhëna, 
duke synuar të zhvillojë një Plan Lokal për Rininë në Patos, i cili  jo vetëm u 
përgjigjet nevojave imediate të të rinjve, por gjithashtu vendos bazat për një 
zhvillim të qëndrueshëm dhe pozitiv të komunitetit.

• Përfshirja e palëve të interesuara
Metodologjia e përdorur për hartimin e Planit Lokal për Rininë  fillon me 
angazhimin e gjerë të palëve të interesuara. Hartimi dhe zbatimi  i planit për 
të rinjtë mbështetet në njohuritë dhe bashkëpunimin e anëtarëve të ndryshëm 
të komunitetit. Këtu përfshihen zyrtarë të qeverisjes vendore, përfaqësues 
të të rinjve, mësues, polici, shëndetësi, qendra kulturore  dhe aktorë të tjerë 
përkatës. Nëpërmjet diskutimeve në fokus grupe dhe intervistave, janë 
mbledhur  këndvështrime të ndryshme mbi nevojat, aspiratat dhe sfidat me të 
cilat përballen të rinjtë në Patos.

• Vlerësimi i nevojave:
Para fillimit të procesit të hartimit të Planit lokal është realizuar nga  
Organizata Epoka e Re nje studim i cili identifikon dhe  paraqet  jetën dhe 
problematikat rinore në Qytetin e Patosit, si dhe mat e vlerëson lidhjen dhe 
bashkëpunimin ndërmjet Rinisë së Bashkisë Patos dhe Qeverisjes Lokale 
Patos. Ky studim ka shërbyer si baza e të dhënave. 

• Mbledhja dhe analiza e të dhënave 
Gjatë procesit  është bashkëpunuar me shërbimet sociale, zyrën e punës 
dhe shkollat në marrjen e të dhënave të detajuara sipas fushave të veprimit 
të tyre. Analiza e të dhënave synon të identifikojë tendencat, boshllëqet dhe 
fushat prioritare për ndërhyrje.

Metodologjia • Përcaktimi i qëllimeve dhe zhvillimi i strategjisë:
Me një kuptim të qartë të nevojave dhe aspiratave të të rinjve, janë vendosur 
synime specifike, të matshme, të arritshme, relevante dhe të kufizuara në 
kohë (SMART) për çdo objektiv strategjik. Procesi i hartimit të planit ka 
përfshirë sesione bashkëpunuese me palët e interesuara për të siguruar që 
ndërhyrjet e propozuara janë realiste, të ndjeshme nga ana kulturore dhe në 
përputhje me vizionin e përgjithshëm për Patos.

• Hartimi dhe komentet 
Faza e hartimit ka përfshirë  sintetizimin e të dhënave, qëllimeve dhe 
strategjive në një plan koheziv. Ky draft më pas  është ndarë me palët 
kryesore të interesit për komente. Gjatë këtij procesi i është dhënë përparësi 
gjithëpërfshirjes dhe transparencës, duke përfshirë të dhëna të vlefshme nga 
këndvështrime të ndryshme për të përmirësuar planin.
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Vizioni i Planit Lokal të Rinisë në Patos është të kultivojë një komunitet të 
lulëzuar dhe gjithëpërfshirës që fuqizon të rinjtë e tij për të arritur potencialin 
e tyre të plotë. Ky plan parashikon një të ardhme ku çdo i ri në Patos të ketë 
akses në mundësi, burime dhe sisteme mbështetëse që i mundësojnë për 
të bërë jetë domethënëse, për të kontribuar në shoqëri dhe për të nxitur 
ndryshime pozitive.

Qëllimi i Planit Lokal të Rinisë në Patos është të përvijojë një kornizë 
gjithëpërfshirëse që adreson nevojat dhe aspiratat unike të të të rinjve. Ky 
dokument synon të krijojë një udhërrëfyes për nxitjen e një mjedisi ku të rinjtë 
angazhohen, dëgjohen dhe vlerësohen në mënyrë aktive. Duke identifikuar 
fusha kyçe si angazhimi qytetar, punësimi, edukimi, shëndetësia, sporti, arti 
kultura, siguria dhe mbrojtja, plani synon të zbatojë strategji dhe iniciativa të 
synuara që do të fuqizojnë të rinjtë, do të rrisin mirëqenien e tyre dhe do të 
kontribuojnë në zhvillimin e përgjithshëm të Patosit.

Ky plan është ndëtuar në 6 objektivë strategjikë ku secili prej tyre është i 
detajuar në objektiva specifikë, aktivitete, palë përgjegjëse, indikatorë, koha e 
realizimit kosto dhe monitorimi. 

Në linjë me Strategjinë Kombëtare për Rininë, janë refketuar objektiva 
strategjikë dhë specifikë si më poshtë: 

Vizioni dhe objektivat 
startegjikë 

Objektivi Strategjik 1 - Angazhimi qytetar dhe lidershipi

Fuqizimi i të rinjve për të marrë pjesë aktive në angazhimin qytetar dhe 
për të zhvilluar aftësitë e lidershipit.

 Objektiv specifik 1.1: Të rinjtë dhe të rejat në Bashkinë Patos marrin 
pjesë aktive në qeverisjen vendore, aktivitetet komunitare dhe proceset 
vendimmarrëse, duke u ndjerë të fuqizuar për të shprehur opinionet e tyre dhe 
për të kontribuar në ndryshime pozitive.
 Objektiv specifik 1.2:  Lehtësimi i dialogëve dhe forumeve 
gjithëpërfshirëse që inkurajojnë diskutime të hapura midis të rinjve, zyrtarëve 
të qeverisë dhe drejtuesve të komunitetit për të trajtuar çështjet kyçe që 
prekin rininë në Bashkinë Patos.
 Objektiv specifik 1.3: Promovimi dhe lehtësimi i nismave të udhëhequra 
nga të rinjtë që adresojnë sfidat e komunitetit, duke shfrytëzuar kreativitetin 
dhe pasionin e të rinjve dhe të rejave për të nxitur ndryshime pozitive.
 Objektiv specifik 1.4: Politikat ndërsektoriale për rininë  zhvillohen, 
koordinohen dhe  zbatohen bazuar në analizën e të dhënave dhe planifikimin 
gjithëpërfshirës, me mekanizma financimi adekuat për të mbështetur zbatimin 
e tyre.
 Objektiv specifik 1.5: Ofrimi I programeve për rritjen  e kapaciteteve dhe 
mundësi trajnimi për të rinjtë dhe rejat për të rritur aftësitë e tyre drejtuese, 
komunikuese dhe advokuese, duke i fuqizuar ato që të angazhohen në 
mënyrë aktive në shoqëri.
 Objektiv specifik 1.6: Mbështetje për Këshillat Vendor rinor për të ndarë 
prespektivat, idetë dhe rekomandimet e tyre mbi politikat dhe iniciativat lokale
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Objektivi Strategjik 2 - Punësimi dhe Sipërmarrja e të 
Rinjve

Mbështetja e punësimit të të rinjve dhe nismave të sipërmarrjes për të 
krijuar mundësi për pavarësi ekonomike.

 Objektivi specifik 2.1: Rritja e nivelit të përgjithshëm të punësimit të të 
rinjve në bashkinë Patos me një përqindje specifike për periudhën 2024-2026
 Objektivi specifik 2.2: Mbështetja e  të rinjve  në sigurimin e vendeve të 
punës brenda bizneseve dhe industrive lokale.
 Objektivi specifik 2.3: Identifikimi i industrive në zhvillim në Patos dhe 
krijimi i mundësive të punësimit brenda këtyre sektorëve për punëkërkuesit e 
rinj
 Objektivi specifik 2.4: Lehtësimi i partneriteteve midis sipërmarrësve të 
rinj dhe bizneseve të krijuara lokale
 Objektivi specifik 2.5:  Reduktimi i pabarazive në shkallën e papunësisë 
së të rinjve midis grupeve të ndryshme demografike brenda bashkisë Patos, 
duke siguruar akses të barabartë në mundësi punësimi.

Objektivi Strategjik 4 - Shëndeti dhe mirëqenia

Promovimi i shëndetit dhe mirëqenies mes të rinjve përmes iniciativave 
që përmirësojnë mirëqënien fizike, sociale dhe mendore.

 Objektivi specifik 4.1: Rritja e ndërgjegjësimit për çështjet e shëndetit 
mendor tek të rinjtë dhe zvogëlimi i stigmës që lidhet me kërkimin e ndihmës 
për shqetësimet e shëndetit mendor.
 Objektivi specifik 4.2: Ulja e shkallës së abuzimit me substancat (p.sh., 
përdorimi i drogës dhe alkoolit) tek të rinjtë përmes programeve parandaluese 
dhe arsimore.
 Objektivi specifik 4.3: Ofrimi i edukimit gjithëpërfshirës të shëndetit 
seksual për të rinjtë, duke promovuar praktika të sigurta dhe ndërgjegjësim 
për shëndetin riprodhues.

Objektiv strategjik 5 - Sport, art dhe kulturë 

Përmirësimi në  aksesin në programe sportive, arte dhe kulturë nga të 
rinjtë

 Objektivi specific 5.1: Rritja e pjesëmarrjes së të rinjve në konkurset 
sportive
 Objektiv specific 5.2: Krijimi i mundësive për të rinjtë me aftësi ndryshe 
për të  marrë pjesë në sporte, duke përfshirë programe sportive të përshtatura 
për ta.
 Objektivi specific 5.3: Promovimi në pjesëmarrjen në aktivitete artistike 
dhe kulturore si piktura, muzika, vallëzimi, teatri fotografi etj.
 Objektiv specific 5.4: Mundësi për zhvillimin e lidershipit brenda 
programeve të artit dhe sportit për të fuqizuar të rinjtë për të marrë role 
udhëheqëse.

Objektivi strategjik 3 - Edukimi dhe zhvillimi i aftësive

Sigurimi i programeve arsimore dhe formimit profesional për të pajisur 
të rinjtë me aftësi dhe njohuri të vlefshme.

 Objektivi specifik 3.1: Rritja e shkallës së regjistrimit në arsim fillor, 
9-vjeçar, të mesëm dhe orientimi i të rinjve drejt arsimit profesional
 Objektivi specifik 3.2:  Rritja e aftësive në shkrim - lexim, veçanërisht të 
të rinjve të cilët nuk kanë kryer arsim ose kanë mbetur pas në studimet e tyre.
 Objektivi specifik 3.3:  Programet e formimit profesional të përputhen me 
nevojat dhe tendencat e tregut lokal të punës.
 Objektivi specifik 3.4:   Përmirësimi i aftësive dixhitale te nxënësve/të 
rinjve duke vlerësuar  punësueshmërinë e drejtuar nga teknologjia. 

 Objektivi specifik 3.5:   Ndërmjetësim për realizimin e praktikave sa më 
efektive për të rinjtë që mbarojnë arsimin profesional.   
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Objektivi Strategjik 6 - Siguria dhe mbrojtja

Siguria, mbrojtja dhe përfshirja e të rinjve në të gjithë diversitetin e tyre, 
veçanërisht për ata të rinj që janë në një situatë rreziku ose përjashtimi 
social (vulnerabiliteti)

 Objektiv specifik 6.1: Zbatimi i programeve kundër bullizmit dhe kundër 
ngacmimit në shkolla/ komunitet duke promovuar një mjedis të sigurt dhe 
gjithëpërfshirës për të gjithë të rinjtë.
 Objektiv specifik 6.2: Krijimi i hapsirave të   sigurta dhe mikpritëse,  ku 
të rinjtë mund të mblidhen, të kërkojnë mbështetje dhe të përfshihen në 
aktivitete positive (sugjerim TregArt, Qendra kulturore, Teatri)
 Objektiv specifik 6.3:  Fushata ndërgjegjësimi dhe programe trajnimi për 
të luftuar diskriminimin në bazë të racës, gjinisë, orientimit seksual, fesë ose 
aftësisë së kufizuar.
 Objektiv specifik 6.4:  Rritja e shërbimeve për mbrojtjen e fëmijëve/te 
rinjve  për të identifikuar dhe mbështetur fëmijët në rrezik abuzimi, neglizhimi 
ose shfrytëzimi.
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Roli i sistemit të monitorimit

Plani local për rininë 2024-2026 cili përbëhet nga objektivat strategjike, 
objetiva specifikë, aktivitetet, përgjegjësit dhe kostoja financiare për zbatim. 
Plani i veprimit i strategjisë rishikohet në baza vjeçare në kuadër të planifikimit 
të monitorimit. 

Procesi i zbatimit të strategjisë do të jetë një proces i realizimit të objektivave 
strategjike dhe i aktiviteteve të saj. Monitorimi dhe vlerësimi i realizimit të 
objektivave dhe efektshmërisë së aktiviteteve përkatëse janë pjesë integrale e 
planit dhe komponentë kryesorë të procesit të zbatimit të tij.  

Monitorimi dhe vlerësimi do të shërbejnë për të ndjekur ecurinë e planit lokal, 
për të matur në proces shkallën e realizimit të objektivave, për të vlerësuar 
nevojën dhe përcaktuar drejtimet e rregullimeve, veçanërisht lidhur me 
aktivitetet. Procesi i monitorimit do të realizohet nga Bashkia Patos. 

Monitorimi dhe raportimi i planit lokal 

Rezultatet e monitorimit dhe të vlerësimit do të shpërndahen për të bërë 
të njohur përparimin e arritjes së objektivave strategjike, masave dhe 
aktiviteteve. Pasi të hartohen raportet e të arriturave, bazuar mbi të dhënat 
dhe vrojtimet, ato do të shpërndahen ndërmjet përdorueseve të cilët do të 
jenë: 1) Institucionet shtetërore qendrore dhe locale; 2) Organizatat Rinore; 3) 
Partnerët ndërkombëtarë, 4) Media, 5) Publiku i gjerë. 

Monitorimi dhe vlerësimi i 
zbatimit të planit lokal 

Publikimi i rezultateve do të bëhet nëpërmjet medias ose duke organizuar 
tryeza diskutimi, për të nxjerrë konkluzione në lidhje me ecurinë e strategjisë, 
duke I angazhuar në mënyrë të veçantë përfaqësues të Këshillit Rinor. 
Si bartëse dhe përgjegjëse kryesore për realizimin e objektivave, Bashkia 
Patos do t’i monitorojë treguesit që kanë të bëjnë me implementimin e planit 
local. Në fund të çdo viti, Bashkia përgatit raportin e të arriturave për shkallën 
e realizimit të objektivave, të cilin e publikon dhe e bën të njohur për të gjithë 
palët e interesit. 

Ndikimi financiar i zbatimit të strategjisë

Vlerësimi i përgjithshëm i kostos së aktiviteteve të Planit Lokal të Rinisë 
realizohet nga Drejtoria e Financave e Bashkisë. Për vitin buxhëtor 2024 
është parashikuar shuma 50 000 lekë. Në vitet 2025, 2026 do të kostohen 
objetivat strategjikë sipas vlerësimit të Bashkisë: 
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Objektivi strategjik 2024 2025 2026 Totali

Objektivi Strategjik 1 - Angazhimi qytetar 
dhe lidershipi
Fuqizimi i të rinjve për të marrë pjesë aktive 
në angazhimin qytetar dhe për të zhvilluar 
aftësitë e lidershipit

Objektivi Strategjik 2 -  Punësimi dhe 
Sipërmarrja e të Rinjve
Mbështetja e punësimit të të rinjve dhe 
nismave të sipërmarrjes për të krijuar 
mundësi për pavarësi ekonomike.

Objektivi strategjik 3    Edukimi dhe 
zhvillimi i aftësive
Sigurimi i programeve arsimore dhe formimit 
profesional për të pajisur të rinjtë me aftësi 
dhe njohuri të vlefshme.

Objektivi Strategjik 4 -  Shëndeti dhe 
mirëqenia
Promovimi i shëndetit dhe mirëqenies mes 
të rinjve përmes iniciativave që përmirësojnë 
mirëqënien fizike, sociale dhe mendore.

Objektiv strategjik 5: Sport, art dhe 
kulturë 
Përmirësimi në  aksesin në programe 
sportive, arte dhe kulturë nga të rinjtë

Totali i përgjithshëm
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Financimi i dokumentave/strategjive/planeve në nivel qendror apo vendor 
mbetet një prej sfidave kryesore në sistemin social në Shqipëri, përfshirë 
edhe Bashkinë Patos. 

Një numër i konsiderueshëm i aktiviteteve të planit është me kosto 
administrative ndaj një planifikim i mirë i burimevve njërëzore do të lehtësonte 
zbatimin e aktiviteteve. 

Financimi i zbatimit të aktiviteteve të tjera duhet parashikuar nga buxhëti i 
bashkisë e në ato ku ka mungesa apo hapsira bashkëpunimi duhet vlerësuar 
organizatat e shoqërisë civile dhe institucione të tjera bashkëzbatuese në 
planit. 
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Objektivi Strategjik 1 - Angazhimi qytetar dhe lidershipi

Fuqizimi i të rinjve për të marrë pjesë aktive në angazhimin qytetar dhe për të zhvilluar aftësitë e lidershipit
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Objektiv specifik 1.1 Të rinjtë dhe të rejat në Bashkinë Patos marrin pjesë aktive në qeverisjen vendore, aktivitetet komunitare dhe proceset 
vendimmarrëse, duke u ndjerë të fuqizuar për të shprehur opinionet e tyre dhe për të kontribuar në ndryshime pozitive.

Objektiv specifik 1.2  Lehtësimi i dialogëve dhe forumeve gjithëpërfshirëse që inkurajojnë diskutime të hapura midis të rinjve, zyrtarëve të 
qeverisë dhe drejtuesve të komunitetit për të trajtuar çështjet kyçe që prekin rininë në Bashkinë Patos.

Objektiv specifik 1.3 Promovimi dhe lehtësimi i nismave të udhëhequra nga të rinjtë që adresojnë sfidat e komunitetit, duke shfrytëzuar 
kreativitetin dhe pasionin e të rinjve dhe të rejave për të nxitur ndryshime pozitive.

Objektiv specifik 1.4 Politikat ndërsektoriale për rininë  zhvillohen, koordinohen dhe  zbatohen bazuar në analizën e të dhënave dhe 
planifikimin gjithëpërfshirës, me mekanizma financimi adekuat për të mbështetur zbatimin e tyre.

Objektiv specifik 1.5 Ofrimi I programeve për rritjen  e kapaciteteve dhe mundësi trajnimi për të rinjtë dhe rejat për të rritur aftësitë e tyre 
drejtuese, komunikuese dhe advokuese, duke i fuqizuar ato që të angazhohen në mënyrë aktive në shoqëri.

Objektiv specifik 1.6 Mbështetje për Këshillat Vendor rinor për të ndarë prespektivat, idetë dhe rekomandimet e tyre mbi politikat dhe 
iniciativat lokale

MATRICA E PLANIT LOKAL TË RINISË – PATOS 2024-2026
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Objektiv specifik 1.1: Të rinjtë dhe të rejat në Bashkinë Patos marrin pjesë aktive në qeverisjen vendore, aktivitetet komunitare 
dhe proceset

Aktivitetet Palët 
përgjegjëse Indikatorët Koha e realizimit Burimi i 

financimit Kosto Monitorimi

1. Organizimi i takimeve të cilat fokusohen në 
zhvillimin e lidershipit, aftësitë e komunikimit dhe 
advokimin efektiv për të rinjtë dhe të rejat.

Bashkia Nr. i takimeve të realizuara/Nr. i 
të rinjve pjesë e takimeve 2024-2026 Bashkia Bashkia Patos

2. Mbajtja e  forumeve të rregullta rinore ose takime 
të bashkisë ku të rinjtë mund të angazhohen me  
drejtuesit e bashkisë  dhe të diskutojnë shqetësimet e 
komunitetit.

Bashkia Nr. i takimeve të realizuara/Nr. i 
të rinjve pjesë e takimeve  2024-2026 Bashkia Bashkia Patos

3. Krijimi i programit të Ambasadorëve të rinj 
për fuqizimin e lidërve të rinj për përfaqësimin 
e bashkëmoshatarëve të tyre dhe adresimin e 
shqetësimeve tek vendimmarrësit

Bashkia Nr. i të rinjve pjesë e programit  2024 Bashkia Bashkia Patos

4. Ndërtimi i një platforme online ku të rinjtë mund të 
shprehin mendimet e tyre dhe të kenë informacion 
mbi cështjet për të cilat afektohen (punësim, arsim, 
trajnime, takime)

Bashkia/OJF   
/ZVA

Platformë e ndërtuar dhe e 
aksesueshme 2024 Bashkia/OJF Bashkia Patos

5. Promovim i vullnetarizmit duke lidhur të rinjtë me 
mundësitë për të kontribuar me kohën dhe aftësitë e 
tyre në organizatat dhe strukturat  lokale.

Bashkia/OJF Rrjet i vullnetarëve i ngritur  2024-2026 Bashkia/OJF Bashkia Patos

6.Ndarja e cmimeve/vlerësimeve vjetore për fuqizimin 
e të rinjve dhe për të frymëzuar të tjerët Bashkia/OJF Nr. i cmimeve të ndara 2024-2026 Bashkia/OJF Bashkia Patos

7.Përfshirja e të rinjve në  në proceset vendore të 
vendimmarrjes, duke përfshirë diskutimet e buxhetit 
dhe planifikimin e projekteve.

Bashkia Nr. i takimeve të realizuara/Nr. i 
të rinjve pjesë e takimeve 2024-2026 Bashkia Bashkia Patos
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Objektiv specifik 1.2: Lehtësimi i dialogëve dhe forumeve gjithëpërfshirëse që inkurajojnë diskutime të hapura midis të rinjve, 
zyrtarëve të qeverisë dhe drejtuesve të komunitetit për të trajtuar çështjet kyçe që prekin rininë në Bashkinë Patos.

Aktivitetet Palët 
përgjegjëse Indikatorët Koha e realizimit Burimi i 

financimit Kosto Monitorimi

1. Tryeza të rrumbullakta që mbledhin së bashku 
të rinjtë, nënpunësit e bashkisë  dhe administratorë 
të njësive administrative  për të diskutuar çështje të 
lidhura me rininë.

Bashkia/OJF Nr. i takimeve të realizuara/Nr. i 
të rinjve pjesë e takimeve   2024-2026 Bashkia/OJF Bashkia Patos

 2. Zgjerimi i hapësirave të dedikuara ku të rinjtë 
mund të shprehin hapur mendimet, përvojat dhe 
sygjerimet e tyre për vendimmarrësit 

Bashkia/OJF Hapësira të zgjeruara dhe 
funksionale   2024-2026 Bashkia/OJF Bashkia Patos

3. “Kafe”   ose grupe diskutimi ku të rinjtë  mund 
të eksplorojnë çështjet e politikave dhe zgjidhjet e 
mundshme në një mjedis joformal.

Bashkia/OJF Hapësira të zgjeruara dhe 
funksionale   2024-2026 Bashkia/OJF Bashkia Patos

4. Ndarja e përvojave apo shqetësimeve të të rinjve  
përmes mediumeve krijuese si tregimi, arti ose 
fotografia.

Bashkia/OJF Nr. i takimeve të realizuara/Nr. i 
të rinjve pjesë e takimeve 2024-2026 Bashkia/OJF Bashkia Patos

5. Mbështetja e  të rinjve në krijimin e dokumentarëve 
ose vidiove që nxjerrin në pah përvojat dhe 
pikëpamjet e tyre për çështje të rëndësishme për 
jetën e tyre.

Bashkia/OJF Nr. i takimeve të realizuara/Nr. i 
të rinjve pjesë e takimeve   2024-2026 Bashkia/OJF Bashkia Patos

6. Fushata advokuese nga vetë të rinjtë  bazuar në 
rezultatet e dialogut dh`e diskutimeve, duke nxitur 
ndryshime pozitive në Bashkinë Patos.

Bashkia/OJF Nr i të rinjve pjesë e advokimit/ 
rezultatet e arritura 2024-2026 Bashkia/OJF Bashkia Patos
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Objektiv specifik 1.3: Promovimi dhe lehtësimi i nismave të udhëhequra nga të rinjtë që adresojnë sfidat e komunitetit, duke 
shfrytëzuar kreativitetin dhe pasionin e të rinjve dhe të rejave për të nxitur ndryshime pozitive.

Aktivitetet Palët 
përgjegjëse Indikatorët Koha e realizimit Burimi i 

financimit Kosto Monitorimi

1. Organizimi i workshopeve të cilat ndihmojnë të 
rinjtë të krijojnë ide, të zhvillojnë propozime projektesh 
dhe të përgatiten për zbatimin e iniciativave konkrete 

Bashkia/OJF Nr. i takimeve të realizuara/Nr. i 
të rinjve pjesë e takimeve   2024-2026 Bashkia/OJF Bashkia Patos

2. Organizimi i takimeve mes të rinjve dhe mentorëve  
me përvojë, të cilët mund të ofrojnë udhëzime, 
ekspertizë dhe mbështetje gjatë gjithë procesit të 
zbatimit të projekteve në Patos 

Bashkia/OJF Nr. i takimeve të realizuara/Nr. i 
të rinjve pjesë e takimeve 2024-2026 Bashkia/OJF Bashkia Patos

3. Realizimi i fushatave ndërgjegjësuese  që rrisin 
ndërgjegjësimin për iniciativa të të rinjve dhe ndikimin 
e tyre pozitiv në komunitet.

Bashkia/OJF Fushata të realizuara/Nr i të 
rinjve pjesëmarrës   2024-2026 Bashkia/OJF Bashkia Patos

4. Vlerësm i iniciativave të  udhëhequra nga të rinjtë Bashkia/OJF Dokument vlerësimi i realizuar 
dhe i ndarë me palët e interesit 2024-2026 Bashkia/OJF Bashkia Patos
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Objektiv specifik 1.4: Politikat ndërsektoriale për rininë  zhvillohen, koordinohen dhe  zbatohen bazuar në analizën e të dhënave 
dhe planifikimin gjithëpërfshirës, me mekanizma financimi adekuat për të mbështetur zbatimin e tyre. 

Aktivitetet Palët 
përgjegjëse Indikatorët Koha e realizimit Burimi i 

financimit Kosto Monitorimi

1. Realizimi i një vlerësimi  gjithëpërfshirës të 
politikave ekzistuese për rininë dhe identifikoni 
boshllëqet, mbivendosjet dhe fushat që kanë nevojë 
për përmirësim

Bashkia/OJF Dokument vlerësimi i realizuar 
dhe i ndarë me palët e interesit 2024 Bashkia/OJF Bashkia Patos

2. Mbledhja e të dhënave mbi përvojat, sfidat 
dhe aspiratat e të rinjve në Bashkinë Patos për të 
informuar zhvillimin e politikave të bazuara në të 
dhëna konkrete

Bashkia/OJF Dokument vlerësimi i realizuar 
dhe i ndarë me palët e interesit 2024 Bashkia/OJF Bashkia Patos

3. Organizimi i ëorkshopeve dhe konsultimeve me 
aktorët kryesorë, duke përfshirë të rinjtë, për të 
mbledhur të dhëna dhe informacion  për hartimin  e 
politikave vendore

Bashkia/OJF Nr. i takimeve të realizuara/Nr. i 
të rinjve pjesë e takimeve 2024-2026 Bashkia/OJF Bashkia Patos
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Objektiv specifik 1.5: Ofrimi i programeve për rritjen e kapaciteteve dhe mundësi trajnimi për të rinjtë dhe të rinjtë për të rritur 
aftësitë e tyre drejtuese, komunikuese dhe avokuese, duke i fuqizuar ato që të angazhohen në mënyrë aktive në shoqëri.

Aktivitetet Palët 
përgjegjëse Indikatorët Koha e realizimit Burimi i 

financimit Kosto Monitorimi

1. Organizimi i workshopeve me fokus forcimin  e 
aftësive drejtuese, vetëdijësimin dhe vendimmarrjen 
efektive për të rinjtë dhe të rejat.

Bashkia/OJF Nr. i takimeve të realizuara/Nr. i 
të rinjve pjesë e takimeve 2024-2026 Bashkia/OJF Bashkia Patos

2. Trajnime mbi shkrim-leximin dixhital dhe sigurinë 
në internet për të ndihmuar të rinjtë të lundrojnë në 
botën dixhitale me përgjegjësi dhe siguri.

Bashkia/OJF Nr. i trajnimeve  të realizuara/
Nr. i të rinjve pjesë trajnimeve 2024-2026 Bashkia/OJF Bashkia Patos

3. Ndërtimi I rrjeteve të cilat lidhin të rinjtë me  
mentorë, bashkëmoshatarë dhe profesionistë në 
fushat e tyre të interesit.

Bashkia/OJF Nr. i takimeve të realizuaraI/ Nr. 
i të rinjve pjesë e takimeve 2024-2027 Bashkia/OJF Bashkia Patos

4. Forume  dhe debate ku të rinjtë mund të 
praktikojnë aftësitë e tyre komunikuese dhe 
debatuese duke diskutuar çështje të rëndësishme.

Bashkia/OJF Nr. i takimeve të realizuara/Nr. i 
të rinjve pjesë e takimeve 2024-2028 Bashkia/OJF Bashkia Patos
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Objektiv specifik 1.6: Mbështetje për Këshillat Vendor rinor për të ndarë prespektivat, idetë dhe rekomandimet e tyre mbi politikat 
dhe iniciativat lokale 

Aktivitetet Palët 
përgjegjëse Indikatorët Koha e realizimit Burimi i 

financimit Kosto Monitorimi

1. Zhvillimi i një procesi gjithëpërfshirës për 
përzgjedhjen e përfaqësuesve të të rinjve në Këshill 
Vendor Rinor duke siguruar përfaqësim nga njësi 
administrative dhe komunitete të ndryshme.

Bashkia
Anëtarët e Këshilli vendor 
rinor përzgjidhen në mënyrë 
gjithepërfshirëse  

2024 Bashkia Bashkia Patos

2. Orientim dhe trajnim për anëtarët e këshillit 
vendor  rinor mbi rolet, përgjegjësitë dhe procesin e 
politikëbërjes së tyre.

Bashkia Nr. i trajnimeve  të realizuara/
Nr. i të rinjve pjesë trajnimeve  2024-2026 Bashkia Bashkia Patos

3. Realizimi i takimeve  të rregullta të këshillave 
vendore  rinore për të diskutuar çështje urgjente, 
politika dhe iniciativa që prekin të rinjtë.

Bashkia Nr. i takimeve të realizuara/Nr. i 
të rinjve pjesë e takimeve 2024-2026 Bashkia Bashkia Patos

4. Lehtësimi i takimeve dhe dialogut ndërmjet 
këshillave vendore  rinorë dhe nënpunësve të 
bashkise, duke nxitur forma të drejtpërdrejta 
komunikimi.

Bashkia Nr. i takimeve të realizuara/Nr. i 
të rinjve pjesë e takimeve 2024-2026 Bashkia Bashkia Patos

5. Përfshirja e Këshillave Vendore  rinore në zhvillimin 
e politikave të fokusuara tek të rinjtë, duke siguruar 
që perspektivat e të rinjve të jenë të integruara.

Bashkia Nr. i vendimeve të marra në 
Këshill Bashkiak 2024-2026 Bashkia Bashkia Patos

6. Organizimi i  aktiviteteve të cilat nxjerrin në pah 
arritjet dhe kontributet e këshillave vendorë  rinorë 
dhe udhëheqësve të rinj.

Bashkia Nr. i takimeve të realizuara/Nr. i 
të rinjve pjesë e takimeve 2024-2026 Bashkia Bashkia Patos
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Objektivi Strategjik 2 -  Punësimi dhe Sipërmarrja e të Rinjve

Mbështetja e punësimit të të rinjve dhe nismave të sipërmarrjes për të krijuar mundësi për pavarësi ekonomike.
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Objektivi specifik 2.1: Rritja e nivelit të përgjithshëm të punësimit të të rinjve në bashkinë Patos me një përqindje specifike për periudhën 
2024-2026

Objektivi specifik 2.2 : Mbështetja e  të rinjve  në sigurimin e vendeve të punës brenda bizneseve dhe industrive lokale.

Objektivi specifik 2.3: Identifikimi i industrive në zhvillim në Patos dhe krijimi i mundësive të punësimit brenda këtyre sektorëve për 
punëkërkuesit e rinj

Objektivi specifik 2.4: Lehtësimi i partneriteteve midis sipërmarrësve të rinj dhe bizneseve të krijuara lokale

Objektivi specifik 2.5:  Reduktimi i pabarazive në shkallën e papunësisë së të rinjve midis grupeve të ndryshme demografike brenda 
bashkisë Patos, duke siguruar akses të barabartë në mundësi punësimi.
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Objektivi specifik 2.1: Rritja e nivelit të përgjithshëm të punësimit të të rinjve në bashkinë Patos me një përqindje specifike për 
periudhën 2024-2026

Aktivitetet Palët 
përgjegjëse Indikatorët Koha e 

realizimit Burimi i financimit Kosto Monitorimi

1. Kryerja e një analize gjithëpërfshirëse të tregut 
lokal të punës për të identifikuar industritë me 
potencial rritjeje dhe fushat me kërkesë për punë.

Zyra e Punës   /
Bashkia 

Analizë e përfunduar dhe e 
ndarë me strukturat vendore, 
biznese dhe të rinjtë në Patos 

2024 Zyra e Punës Bashkia Patos

2. Realizimi i workshop-ve për shkrimin e CV dhe 
letrës motivuese 

Zyra e Punës   /
Bashkia 

Nr. i workshop të realizuara me 
të rinj 2024-2026 Zyra e Punës Bashkia Patos

3. Trajnime në fokus pregatitjen e   punëkërkuesve 
të rinj për intervista pune, duke përfshirë intervista 
simuluese.

Zyra e Punës   /
Bashkia / OJF Nr. i trajnimeve të realizuara 2024-2026 Zyra e Punës Zyra e 

Punës/Bashkia/OJF Bashkia Patos

4. Organizimi panairit të punës për të njohur 
punëkërkuesit me punëdhënësit 

Zyra e Punës   /
Bashkia / OJF

Panair i realizuar/Nr. i të rinjve 
të referuar për punësim në 
panair 

2024-2026 Zyra e
Punës/Bashkia/OJF Bashkia Patos

5. Ofrimi i programeve të praktikës për të rinj në  
institucioneve lokale 

Zyra e Punës   /
Bashkia / OJF

Nr. i të rinjve përfitues të 
praktikës në institucione lokale 2024-2026 Zyra e

Punës/Bashkia/OJF Bashkia Patos

6. Ofrimi i programeve të praktikës për të rinj në 
bisneset lokale 

Zyra e Punës   /
Bashkia/ Biznese

Nr. i të rinjve përfitues të 
praktikës në bisnese lokale 2024-2026 Zyra e Punës   /

Bashkia/Biznese Bashkia Patos

7. Mbështetje për të rinjtë e interesuar për të filluar 
bisneset e tyre, duke përfshirë planifikimin e një 
bisnesi 

Zyra e Punës   /
Bashkia/ Biznese

Nr. i të rinjve të mbështetur në 
planifikimin e një bisnesi   / Nr i 
bisneseve te ngitura 

2024-2026 Zyra e Punës   /
Bashkia/Biznese Bashkia Patos

8. Ndërtimi i partneriteteve mes zyrës së punës, 
bashkisë dhe bisneseve lokale për të identifikuar 
nevojat për punësim.

Zyra e Punës   /
Bashkia/ Biznese

Nr. i takimeve/marrëveshjeve 
të lidhura 2024-2026 Zyra e Punës   /

Bashkia/Biznese Bashkia Patos

9. Fushata ndërgjegjësimi në bisneset lokale për 
gjithëpërfshirjen në punësim të të rinjve - fokus të 
rinjë me aftësi të kufizuara 

Zyra e Punës   /
Bashkia/ Biznese

Nr i të rinjve/institucioneve/
bisneseve të përfshirë në 
fushatë

2024-2026 Zyra e Punës   /
Bashkia/Biznese Bashkia Patos
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Objektivi specifik 2.2: Mbështetja e të rinjve në sigurimin e vendeve të punës brenda bizneseve dhe industrive lokale.

Aktivitetet Palët 
përgjegjëse Indikatorët Koha e realizimit Burimi i 

financimit Kosto Monitorimi

1. Ofrimi i sesioneve të këshillimit për karrierën për 
të ndihmuar të rinjtë të identifikojnë qëllimet e tyre të 
karrierës dhe të zhvillojnë strategji të personalizuar të 
kërkimit të një vendi pune 

Zyra e Punës/
Bashkia

Nr. i sesioneve të realizuara/
Nr. i të rinjve të informuar 2024-2026 Zyra e Punës/

Bashkia/OJF Bashkia Patos

 2. Aktivitete të përbashkëta mes zyres së punës, 
bashkisë dhe bisneseve  të cilat synojnë punësimin e 
të rinjve 

Zyra e Punës   
/Bashkia/ 
Biznese

Nr. i aktiviteteve të realizuara/
Nr. i të rinjve të informuar 2024-2026 Zyra e Punës/

Bashkia/OJF Bashkia Patos

3. Fushata ndërgjegjësimi në bisneset lokale për 
gjithepërfshirjen në punësim të të rinjve - fokus të 
rinjë me aftësi të kufizuara  

Zyra e Punës   
/Bashkia/ 
Biznese

Nr i të rinjve/institucioneve/
bisneseve të përfshirë në 
fushatë 

2024-2026
Zyra e Punës   

/Bashkia/ 
Biznese

Bashkia Patos
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Objektivi specifik 2.3: Identifikimi i industrive në zhvillim në Patos dhe krijimi i mundësive të punësimit brenda këtyre sektorëve 
për punëkërkuesit e rinj

Aktivitetet Palët 
përgjegjëse Indikatorët Koha e realizimit Burimi i 

financimit Kosto Monitorimi

 1. Kampe rinore dhe seminare të sipërmarrjes të 
cilat ofrojnë trajnime praktike, mentorim dhe sfida të 
biznesit në botën reale 

Zyra e Punës   
/Bashkia/ 
Biznese

Nr. i të rinjve/institucioneve/
bisneseve të përfshirë në 
kampe/seminare 

2024-2026
Zyra e Punës   

/Bashkia/ 
Biznese

Bashkia Patos

2. Ndarja e modeleve pozitive duke ftuar sipërmarrës 
të suksesshem, lider bisnesi dhe eskpertë të ndajnë 
përvojat e tyre me të rinjtë 

Zyra e Punës   
/Bashkia/ 
Biznese

Nr. i takimeve të mbajtura 2024-2026
Zyra e Punës   

/Bashkia/ 
Biznese

Bashkia Patos

3. Sesioni informimi mbi etikën e bisnesit 
Zyra e Punës   

/Bashkia/ 
Biznese

Nr. i takimeve të mbajtura 2024-2027
Zyra e Punës   

/Bashkia/ 
Biznese

Bashkia Patos

4. Prezantimi i të rinjve me klinika ligjore për të marrë 
këshillim ligjor falas 

Zyra e Punës   / 
Bashkia

Nr. i të rinjve të cilët kanë 
marrë këshillim juridik 2024-2028 Zyra e Punës / 

Bashkia Bashkia Patos
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Objektivi specifik 2.4: Lehtësimi i partneriteteve midis sipërmarrësve të rinj dhe bizneseve të krijuara lokale

Aktivitetet Palët 
përgjegjëse Indikatorët Koha e realizimit Burimi i 

financimit Kosto Monitorimi

1. Realizimi i një vlerësimi për të identifikuar industritë 
në zhvillim në Bashkinë Patos, duke marrë parasysh 
tendencat e tregut, burimet lokale dhe potencialin e 
rritjes.

Zyra e Punës   Dokumenti i Vlerësimit i 
realizuar 2024 Zyra e Punës   Bashkia Patos

2. Zhvillimi i programeve të zhvillimit të aftësive 
specifike të industrisë të përshtatura me kërkesat e 
sektorëve në zhvillim.

Zyra e Punës   
Nr. i të rinjve të cilët kanë 
marrë përfituar programin e 
zhvillimit të aftësive 

2024-2026 Zyra e Punës   Bashkia Patos

3. Krijimi i partneriteteve dhe bashkëpunimeve me 
bisneset lokale brenda sektorëve në zhvillim

Zyra e  Punës/
Bashkia/
Biznese 

Nr. i partneriteteve të 
realizuara 2024-2027

Zyra e  Punës/
Bashkia/
Biznese 

Bashkia Patos

4. Takime mes punëkërkuesve të  rinj me mentorë 
me përvojë në industritë në zhvillim për të ofruar 
udhëzime dhe këshilla për karrierë.

Zyra e  Punës/
Bashkia/
Biznese 

Nr. i takimeve të realizuara 2024-2028
Zyra e  Punës/

Bashkia/
Biznese 

Bashkia Patos
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Objektivi specifik 2.5:  Reduktimi i pabarazive në shkallën e papunësisë së të rinjve midis grupeve të ndryshme demografike 
brenda bashkisë Patos, duke siguruar akses të barabartë në mundësi punësimi.

Aktivitetet Palët 
përgjegjëse Indikatorët Koha e realizimit Burimi i 

financimit Kosto Monitorimi

1.Analizë mbi identifikimin e grupeve specifike 
demografike të cilat përballen me norma të larta 
papunësie   

Zyra e 
Punës/
Bashkia

Dokument i Vlerësimit i 
realizuar 2024 Zyra e Punës/

Bashkia Bashkia Patos

2.  Programe informuese që fokusohen në arritjen 
dhe angazhimin me grupet demografike me shkallë 
më të lartë papunësie.

Zyra e 
Punës/
Bashkia

Nr. i të rinjve të cilët kanë marrë 
përfituar programin 2024-2026 Zyra e Punës/

Bashkia/OJF Bashkia Patos

3. Trajnime në aftësitë thelbësore  si komunikimi, 
puna në grup dhe zgjidhja e problemeve, të cilat janë 
vendimtare për punësim për të rinjtë

Zyra e 
Punës/
Bashkia

Nr. i trajnimeve të realizuara/ 
Nr. i të rinjve të trajnuar 2024-2026 Zyra e Punës/

Bashkia/OJF Bashkia Patos

4. Përmirësimin  e infrastrukturës së transportit për të 
rritur lëvizshmërinë e të rinjve  nga zonat me norma 
më të larta papunësie.

Bashkia Vendim i Këshillit Bashkiak 2024-2026 Zyra e Punës/
Bashkia Bashkia Patos

5. Zhvillimi i programeve të përshtatura për 
mbështetjen e punësimit për personat me aftësi 
të kufizuara, duke përfshirë akomodimin e 
aksesueshmërisë dhe trajnimin për punë.

Zyra e 
Punës/
Bashkia

Nr. i trajnimeve të realizuara/ 
Nr. i të rinjve të trajnuar 2024-2026 Zyra e Punës/

Bashkia Bashkia Patos
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Objektivi strategjik 3 - Edukimi dhe zhvillimi i aftësive

Sigurimi i programeve arsimore dhe formimit profesional për të pajisur të rinjtë me aftësi dhe njohuri të vlefshme.
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Objektivi specifik 3.1: Rritja e shkallës së regjistrimit në arsim fillor, 9-vjeçar, të mesëm dhe orientimi i të rinjve drejt arsimit profesional

Objektivi specifik 3.2: Rritja e aftësive në shkrim - lexim, veçanërisht të të rinjve të cilët nuk kanë kryer arsim ose kanë mbetur pas në 
studimet e tyre.

Objektivi specifik 3.3: Programet e formimit profesional të përputhen me nevojat dhe tendencat e tregut lokal të punës.

Objektivi specifik 3.4:  Përmirësimi i aftësive dixhitale te nxënësve/të rinjve duke vlerësuar  punësueshmërinë e drejtuar nga teknologjia. 

Objektivi specifik 3.5:  Ndërmjetësim për realizimin e praktikave sa më efektive për të rinjtë që mbarojnë arsimin profesional.                                             
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Objektivi specifik 3.1: Rritja e shkallës së regjistrimit në arsim fillor, 9-vjeçar, të mesëm dhe orientimi i të rinjve drejt arsimit 
profesional

Aktivitetet Palët 
përgjegjëse Indikatorët Koha e realizimit Burimi i 

financimit Kosto Monitorimi

1.Kryerja e fushatave ndërgjegjësuese në komunitet 
për të theksuar rëndësinë e arsimit dhe përfitimet 
afatgjata që ofron si edhe promovimi i arsimit 
profesional duke theksuar aftësitë praktike dhe 
mundësitë e punës që ofron.

Shkolla/Bashkia Fushata të realizuara/Nr. i të 
rinjve pjesëmarrës 2024-2026 Shkolla/Bashkia Bashkia Patos

2.Përmirësimi dhe mirëmbajtja e objekteve shkollore, 
duke përfshirë klasat, bibliotekat, laboratorët për 
të krijuar një mjedis tërheqës mësimor. Gjithashtu 
përshtatja e shkollave me logjistikën e duhur për 
kategoritë e fëmijëve me nevoja të veçanta.

Shkolla/Bashkia Nr. i ambieeteve të 
rikosntruktuara 2024-2026 Shkolla/Bashkia Bashkia Patos

3.Kryerja e seminareve për të angazhuar prindërit në 
edukimin e fëmijëve të tyre dhe për t’i inkurajuar drejt 
arsimit profesional   si edhe përfshirjen e prindërve në 
menaxhimin dhe vendimmarrjen e shkollës.

Shkolla/Bashkia Nr. i seminareve/Nr. i të rinjve 
pjesëmarrës 2024-2026 Shkolla/Bashkia Bashkia Patos

4. Krijimi i grupeve të mentorimit ku studentët më të 
vjetër ose anëtarët e komunitetit ofrojnë udhëzime 
dhe mbështetje për nxënësit/studentët e rinj .  

Shkolla/Bashkia Nr. i të rinjve të angazhuar 2024-2026 Shkolla/Bashkia Bashkia Patos
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Objektivi specifik 3.2: Rritja e aftësive në shkrim - lexim, veçanërisht të të rinjve të cilët nuk kanë kryer arsim ose kanë mbetur 
pas në studimet e tyre.profesional

Aktivitetet Palët përgjegjëse Indikatorët Koha e realizimit Burimi i 
financimit Kosto Monitorimi

1.Ngritja e klasave pas shkollore  dhe ofrimi i 
shërbimit falas në mbështetje të komunitetit dhe 
përmirësimin e rezultateve për nxënësit/studentët që 
hasin vështirësi në lëndë të ndryshmë mësimore. 

Shkolla/Bashkia/ZVA Nr. i të rinjve të 
angazhuar 2024-2026 Shkolla/Bashkia Bashkia Patos

2. Sigurimi i  seancave mësimore një në një për 
nxënësit/studentët në vështirësi, duke u fokusuar në 
nevojat e tyre specifike.

Shkolla/Bashkia Nr. i të rinjve të 
angazhuar 2024-2026 Shkolla/Bashkia Bashkia Patos

3. Identifikimi i nxënësve/studentëve  me vështirësi 
në një fazë të hershme dhe sigurimi i programeve 
dhe  ndërhyrjeve për t’i parandaluar ata të mbeten më 
prapa.

Shkolla/Bashkia/ZVA Nr. i të rinjve të 
angazhuar 2024-2026 Shkolla/Bashkia Bashkia Patos
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Objektivi specifik 3.3: Programet e formimit profesional të përputhen me nevojat dhe tendencat e tregut lokal të punës. Ky 
objektiv duhet ripare pasi të rinjt marrin arsimin profesional në Fier 

Aktivitetet Palët 
përgjegjëse Indikatorët Koha e realizimit Burimi i 

financimit Kosto Monitorimi

1.  Kryerja e  një vlerësimi gjithëpërfshirës të tregut 
lokal të punës për të identifikuar aftësitë dhe industritë 
e kërkuara.

Bashkia/Zyra 
e Punës Vlerësim i realizuar 2024 Zyra e Punës/

Bashkia Bashkia Patos

2. Përafrimi i kurrikulës: Sigurimi që kurrikulat e 
programit të trajnimit profesional  janë në përputhje 
me aftësitë dhe kompetencat e kërkuara nga 
punëdhënësit vendas, pra përditësimi i tyre i 
vazhdueshëm

Bashkia/Zyra 
e Punës 

Nr. i të rinjve të cilët kanë marrë 
përfituar programin 2024-2026 Zyra e Punës/

Bashkia/OJF Bashkia Patos

3. Zhvillimi i programeve të reja të formimit 
profesional në fusha me kërkesa të larta, si kujdesi 
shëndetësor, teknologjia, ndërtimi dhe energjia e 
rinovueshme. 

Bashkia/Zyra 
e Punës 

Nr. i trajnimeve të realizuara/ 
Nr. i të rinjve të trajnuar 2024-2026 Zyra e Punës/

Bashkia/OJF Bashkia Patos

4. Të ofrohen programe trajnimi që përgatisin 
pjesëmarrësit me certifikime ose licenca specifike të 
industrisë që vlerësohen nga punëdhënësit.

Bashkia/Zyra 
e Punës Vendim i Këshillit Bashkiak 2024-2026 Zyra e Punës/

Bashkia Bashkia Patos

5.Të mbështeten të diplomuarit në gjetjen e 
mundësive të përshtatshme punësimi brenda fushës 
së tyre të zgjedhur.

Bashkia/Zyra 
e Punës 

Nr. i trajnimeve të realizuara/ 
Nr. i të rinjve të trajnuar 2024-2026 Zyra e Punës/

Bashkia Bashkia Patos
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Objektivi specifik 3.4: Përmirësimi i aftësive dixhitale të nxënësve/të rinjve duke vlerësuar  punësueshmërinë e drejtuar nga 
teknologjia. 

Aktivitetet Palët 
përgjegjëse Indikatorët Koha e realizimit Burimi i 

financimit Kosto Monitorimi

1.  Organizimi i sesioneve të  trajnimit për nxënësit/
studentët, duke mbuluar tema të tilla si bazat e 
kompjuterit, navigimi në internet dhe siguria në 
internet.

ZVA Nr. i trajnimeve të realizuara/ 
Nr. i të rinjve të përfshirë 2024-2026 ZVA Bashkia Patos

2. Kurse kodimi dhe programimi për të mësuar të 
rinjtë se si të krijojnë dhe zhvillojnë aplikacione 
softuerike dhe faqe interneti.

ZVA/Shkolla  /
OJF Nr. i të rinjve të angazhuar 2024-2026 ZVA/Shkolla /

OJF Bashkia Patos

3. Të ofrohen trajnime për sigurinë kibernetike për 
të edukuar nxënësit/studentët rreth kërcënimeve në 
internet, privatësisë së të dhënave dhe praktikave të 
sigurta në internet.

ZVA/Shkolla Nr. i trajnimeve të realizuara/ 
Nr. i të rinjve të përfshirë 2024-2026 ZVA/Shkolla Bashkia Patos

4. Bashkëpunimi me shkollat lokale për të integruar 
mësimin dixhital në kurrikulë, duke siguruar që të 
gjithë nxënësit/studentët të marrin arsimin bazë të 
aftësive dixhitale.

ZVA/Shkolla Nr. i të rinjve të angazhuar 2024-2026 ZVA/Shkolla Bashkia Patos
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Objektivi specifik 3.5: Ndërmjetësim për realizimin e praktikave sa më efektive për të rinjtë që mbarojnë arsimin profesional.                                             
teknologjia. 

Aktivitetet Palët 
përgjegjëse Indikatorët Koha e realizimit Burimi i 

financimit Kosto Monitorimi

1.  Ndërmjetësim  për të lidhur të diplomuarit e 
programit me mundësi punësimi, praktika ose 
praktika.

Shkolla/
Bashkia/Zyra 

Punës
Nr. i të rinjve të angazhuar 2024-2026

Shkolla/
Bashkia/Zyra 

Punës
Bashkia Patos

2. Workshop  për shkrimin e CV-ve, përgatitjen e 
letrave motivuese dhe profilet profesionale në internet 
për të ndihmuar të rinjtë të prezantohen në mënyrë 
efektive para punëdhënësve të mundshëm.

Shkolla/
Bashkia/Zyra 

Punës

Nr. i takimeve/Nr. i të rinjve të 
angazhuar 2024-2026

Shkolla/
Bashkia/Zyra 

Punës
Bashkia Patos

3.  Ofrimi i trajnimeve të zhvillimit të aftësive të 
buta, duke përfshirë komunikimin, punën në grup, 
menaxhimin e kohës dhe aftësitë për zgjidhjen e 
problemeve, për të rritur punësimin  e të rinjve.

Shkolla/
Bashkia/Zyra 

Punës

Nr. i trajnimeve/Nr. i të rinjve 
të angazhuar 2024-2026

Shkolla/
Bashkia/Zyra 

Punës
Bashkia Patos

4. Krijimi i rrjeteve alumni për të lidhur të diplomuarit 
e programit me njëri-tjetrin dhe me pjesëmarrësit 
aktualë, duke ofruar mentorim dhe mbështetje.

Shkolla/
Bashkia/Zyra 

Punës
Nr. i të rinjve të angazhuar 2024-2026

Shkolla/
Bashkia/Zyra 

Punës
Bashkia Patos
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Objektivi Strategjik 4 -  Shëndeti dhe mirëqenia

Promovimi i shëndetit dhe mirëqenies mes të rinjve përmes iniciativave që përmirësojnë mirëqënien fizike, sociale dhe mendore.
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Objektivi specifik 4.1: Rritja e ndërgjegjësimit për çështjet e shëndetit mendor tek të rinjtë dhe zvogëlimi i stigmës që lidhet me kërkimin e 
ndihmës për shqetësimet e shëndetit mendor.

Objektivi specifik 4.2: Ulja e shkallës së abuzimit me substancat (p.sh., përdorimi i drogës dhe alkoolit) tek të rinjtë përmes programeve 
parandaluese dhe arsimore.

Objektivi specifik 4.3: Ofrimi i edukimit gjithëpërfshirës të shëndetit seksual për të rinjtë, duke promovuar praktika të sigurta dhe 
ndërgjegjësim për shëndetin riprodhues.
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Objektivi specifik 4.1: Rritja e ndërgjegjësimit për çështjet e shëndetit mendor tek të rinjtë dhe zvogëlimi i stigmës që lidhet me 
kërkimin e ndihmës për shqetësimet e shëndetit mendor.

Aktivitetet Palët 
përgjegjëse Indikatorët Koha e realizimit Burimi i 

financimit Kosto Monitorimi

1. Realizimi i takimeve në shkolla/  qëndra komunitare 
për të informuar  të rinjtë rreth çështjeve të ndryshme 
të shëndetit mendor dhe strategjive të përballimit.

Bashkia/
shkolla/
qëndra 

shëndetësore 

Nr. i takimeve të realizuara/ Nr. i 
të rinjve të cilët marrin pjesë në 
takime 

2024-2026
Bashkia/

shkolla/qëndra 
shëndetësore 

Bashkia Patos

2. Krijimi i grupeve  mbështetëse të 
bashkëmoshatarëve ku të rinjtë mund të ndajnë 
përvojat e tyre, të ofrojnë mbështetje emocionale dhe 
të mësojnë nga njëri-tjetri.

Bashkia/
shkolla/
qëndra 

shëndetësore 

Grupe të ngritura dhe efektive 2024-2026
Bashkia/

shkolla/qëndra 
shëndetësore 

Bashkia Patos

3. Fushata ndërgjegjësimi duke përdorur mediat 
sociale, postera dhe njoftime të shërbimit publik për 
të përhapur informacione rreth shëndetit mendor dhe 
burimeve të disponueshme.

Bashkia/
shkolla/
qëndra 

shëndetësore 

Fushata e realizuar/Nr. i 
pjesëmarrësve 2024-2026

Bashkia/
shkolla/qëndra 
shëndetësore 

Bashkia Patos

4. Seanca të  terapisë së artit për të ndihmuar të rinjtë 
të shprehin ndjenjat dhe përvojat e tyre në lidhje me 
shëndetin mendor.

Shkolla/
qëndra 

shëndetësore 

Seanca e realizuar/Nr. i 
pjesëmarrësve 2024-2026 Shkolla/qëndra 

shëndetësore Bashkia Patos

5. Prezantimi me platforma online (Alo 116 111/
nuk je vetem.al) që ofrojnë informacion, burime dhe 
mbështetje konfidenciale për të rinjtë që merren me 
çështje të shëndetit mendor.

Bashkia/
shkolla/
qëndra 

shëndetësore 

Platforma të ngritura/ 
mbështetje efektive 2024-2026

Bashkia/
shkolla/qëndra 
shëndetësore 

Bashkia Patos

6. Fushata kundër stigmës që sfidojnë stereotipet dhe 
nxisin ndjeshmërinë dhe mirëkuptimin ndaj atyre me 
probleme të shëndetit mendor. 

Bashkia/
shkolla/
qëndra 

shëndetësore 

Fushata e realizuar/nr i 
pjesëmarrësve 2024-2026

Bashkia/
shkolla/qëndra 
shëndetësore 

Bashkia Patos
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Objektivi specifik 4.2: Ulja e shkallës së abuzimit me substancat (p.sh., përdorimi i drogës dhe alkoolit) tek të rinjtë përmes 
programeve parandaluese dhe arsimore.

Aktivitetet Palët përgjegjëse Indikatorët Koha e realizimit Burimi i 
financimit Kosto Monitorimi

1. Takime  për prindërit dhe kujdestarët për t’i edukuar 
ata mbi njohjen e shenjave të abuzimit me substancat 
tek të rinjtë dhe si të nisin bisedat rreth tij.

Bashkia/shkolla/
qëndra shëndetësore 

Nr. i takimeve të 
realizuara/Nr. i 
prinderve të cilët 
marrin pjesë në takime 

2024-2026
Bashkia/

shkolla/qëndra 
shëndetësore 

Bashkia Patos

2. Fushatë ndërgjegjësimi në komunitet duke 
përdorur postera, media sociale për të  edukuar të 
rinjtë për rreziqet e abuzimit me substancat.

Bashkia/shkolla/
qëndra shëndetësore 

Fushata e realizuar/Nr.  
i pjesëmarrësve 2024-2026

Bashkia/
shkolla/qëndra 
shëndetësore 

Bashkia Patos
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Objektivi specifik 4.3: Ofrimi i edukimit gjithëpërfshirës të shëndetit seksual për të rinjtë, duke promovuar praktika të sigurta dhe 
ndërgjegjësim për shëndetin riprodhues

Aktivitetet Palët 
përgjegjëse Indikatorët Koha e realizimit Burimi i 

financimit Kosto Monitorimi

1. Informim mbi  metodat e ndryshme kontraceptive, 
efektivitetin e tyre dhe mënyrën e përdorimit të tyre.

Bashkia/
shkolla/qëndra 
shëndetësore 

Nr. i të rinjve të informuar 2024-2026
Bashkia/

shkolla/qëndra 
shëndetësore 

Bashkia Patos

2. Takime dhe diskutime  mbi identitetin gjinor, 
orientimin seksual dhe çështjet LGBTQ+ si pjesë e 
edukimit gjithëpërfshirës të shëndetit seksual.

Bashkia/
shkolla/qëndra 
shëndetësore 

Nr. i takimeve të realizuara/ 
nr të rinjve të cilët marrin 
pjesë në takime 

2024-2026
Bashkia/

shkolla/qëndra 
shëndetësore 

Bashkia Patos

3. Informim mbi shëndetin  riprodhues, duke përfshirë 
shtatzëninë, lindjen dhe opsionet e planifikimit 
familjar.

Bashkia/
shkolla/qëndra 
shëndetësore 

Nr. i të rinjve të informuar 2024-2026
Bashkia/

shkolla/qëndra 
shëndetësore 

Bashkia Patos

4. Trajnime për  ofruesit e kujdesit shëndetësor që të 
jenë kulturalisht të ndjeshëm dhe gjithëpërfshirës kur 
trajtojnë prejardhje dhe vlera të ndryshme.

Qëndra 
shëndetësore 

Nr. i profesionistëve të 
trajnuar 2024-2026 Qëndra 

shëndetësore Bashkia Patos
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Objektiv strategjik 5: Sport, art dhe kulturë 

Përmirësimi në  aksesin në programe sportive, arte dhe kulturë nga të rinjtë

O
bj

ek
tiv

a 
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ifi

ke Objektivi specific 5.1: Rritja e pjesëmarrjes së të rinjve në konkurset sportive 

Objektiv specific 5.2: Krijimi i mundësive për të rinjtë me aftësi ndryshe për të marrë pjesë në sporte, duke përfshirë programe sportive të 
përshtatura për ta.

Objektivi specific 5.3: Promovimi në pjesëmarrjen në aktivitete artistike dhe kulturore si piktura, muzika, vallëzimi, teatri fotografi etj.

Objektiv specific 5.4: Mundësi për zhvillimin e lidershipit brenda programeve të artit dhe sportit për të fuqizuar të rinjtë për të marrë role 
udhëheqëse.
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Objektivi specifik 5.1: Rritja e pjesëmarrjes së të rinjve në konkurset sportive 

Aktivitetet Palët 
përgjegjëse Indikatorët Koha e realizimit Burimi i 

financimit Kosto Monitorimi

1. Krijimi dhe promovimi i ligave sportive të të 
rinjve për sporte të ndryshme, duke ofruar gara të 
organizuara dhe mundësi për krijimin e ekipeve.

Bashkia/OJF/
Shkolla Nr. i të rinjve të anagazhuar 2024-2026 Bashkia/OJF/

Shkolla Bashkia Patos

2. Ofrimi i programeve  sportive pas shkollës që 
ofrojnë një mjedis të sigurt dhe të strukturuar për të 
rinjtë për t’u përfshirë në aktivitete fizike.

Bashkia/OJF/
Shkolla Nr. i të rinjve të anagazhuar 2024-2026 Bashkia/OJF/

Shkolla Bashkia Patos

3. Organizimi i turneve  sportive brenda shkollave 
ose komuniteteve, duke inkurajuar konkurrencën dhe 
pjesëmarrjen miqësore.

Bashkia/OJF/
Shkolla Nr. i të rinjve të anagazhuar 2024-2026 Bashkia/OJF/

Shkolla Bashkia Patos

4. Krijimi i klubeve fitness/sporti për të rinj të cilët 
kanë për qëllim. Krijoni klube fitnesi për të rinj ose 
edukimin shëndetësor duke e bërë ushtrimin të 
këndshëm .

Bashkia/OJF/
Shkolla Nr. i të rinjve të anagazhuar 2024-2026 Bashkia/OJF/

Shkolla Bashkia Patos

5. Takime   të udhëhequra nga trajnerë ose atletë për 
të mësuar aftësi dhe teknika specifike sportive.

Bashkia/OJF/
Shkolla Nr. i të rinjve të anagazhuar 2024-2026 Bashkia/OJF/

Shkolla Bashkia Patos
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Objektiv specifik 5.2: Krijimi i mundësive për të rinjt me aftësi ndryshe për të marrë pjesë në sporte, duke përfshirë programe 
sportive të përshtatura për ta

Aktivitetet Palët 
përgjegjëse Indikatorët Koha e realizimit Burimi i 

financimit Kosto Monitorimi

1. Përshtatje e ambjenteve sportive të jenë plotësisht 
të aksesueshme, me rampa, pajisje përshtatëse 
dhe hapësira të caktuara për të rinjtë me aftësi të 
kufizuara.

Bashkia/OJF Nr. i ambjenteve të përshtatura 2024-2026
Bashkia/OJF/ 
Bashkia/OJF 

Shkolla 
Bashkia Patos

2. Fushata ndërgjegjësuese për të nxitur mirëkuptimin 
dhe pranimin e të rinjve me aftësi të kufizuara në 
aktivitetet sportive dhe rekreative.

Bashkia Fushata e realizuar/Nr. i 
pjesëmarrësve 2024-2026 Bashkia Bashkia Patos

3. Trajnime për trajnerët, instruktorët e sportit për 
punën me të rinjtë me aftësi të kufizuara dhe krijimin 
e mjediseve gjithëpërfshirëse.

Bashkia/OJF Nr. i trajnerëve të trajnuar 2024-2026 Bashkia/OJF Bashkia Patos

4. Përfshirja e familjeve dhe kujdestarëve në 
programet sportive adaptive për të ofruar mbështetje 
dhe inkurajim.

Bashkia/OJF Nr. i familjeve të përfshira 2024-2026 Bashkia/OJF Bashkia Patos
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Objektivi specifik 5.3: Promovimi në pjesëmarrjen në aktivitete artistike dhe kulturore 
si piktura, muzika, vallëzimi, teatri fotografi etc

Aktivitetet Palët 
përgjegjëse Indikatorët Koha e realizimit Burimi i 

financimit Kosto Monitorimi

1. Workshop me të rinj ku mund të eksplorojnë 
forma të ndryshme të arteve pamore, duke përfshirë 
pikturën, vizatimin, skulpturën dhe fotografinë.

Bashkia/OJF Nr. i të rinjve të anagazhuar 2024-2026 Bashkia/OJF Bashkia Patos

2. Mësime  muzike në instrumente të ndryshme si 
kitarë, piano, violinë dhe bateri për të ushqyer talentin 
muzikor.

Bashkia/OJF Nr. i të rinjve të anagazhuar 2024-2026 Bashkia/OJF Bashkia Patos

3. Klasa  kërcimi që mbulojnë stile të ndryshme si 
baleti, hip-hop, kërcim  bashkëkohor dhe tradicional. Bashkia/OJF Nr. i të rinjve të anagazhuar 2024-2026 Bashkia/OJF Bashkia Patos

4. Klube teatri  dhe drame ku të rinjtë mund të marrin 
pjesë në aktrim, skenar dhe produksion skenik. Bashkia/OJF Nr. i të rinjve të anagazhuar 2024-2026 Bashkia/OJF Bashkia Patos

5. Workshop  mbi zanatet tradicionale dhe 
trashëgiminë kulturore, duke ruajtur dhe përcjellë 
zakonet dhe aftësitë lokale.

Bashkia/OJF Nr. i të rinjve të anagazhuar 2024-2026 Bashkia/OJF Bashkia Patos
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Objektiv specifik 5.4: Mundësi për zhvillimin e lidershipit brenda programeve të artit dhe sportit për të fuqizuar të rinjtë për të 
marrë role udhëheqëse

Aktivitetet Palët 
përgjegjëse Indikatorët Koha e realizimit Burimi i 

financimit Kosto Monitorimi

1. Trajnime për të rinj  që të bëhen vetë trajnerë, 
instruktorë ose mentorë. Bashkia/OJF Nr. i të rinjve të anagazhuar 2024-2026 Bashkia/OJF Bashkia Patos

2. Integrimi i zhvillimit të lidershipit në programet e 
artit dhe sportit duke përfshirë aktivitete dhe diskutime 
me temë lidershipi.  

Bashkia/OJF Nr. i të rinjve të anagazhuar 2024-2026 Bashkia/OJF Bashkia Patos

3. Angazhimi i të rinjve  në projektet e shërbimit të 
komunitetit që lidhen me artin dhe sportin, të tilla si 
organizimi i ekspozitave të artit.

Bashkia/OJF Nr. i të rinjve të anagazhuar 2024-2026 Bashkia/OJF Bashkia Patos

4. Trajnime për aftësitë e të folurit publik dhe 
prezantimit për të ndihmuar liderët e rinj të 
komunikojnë në mënyrë efektive idetë dhe iniciativat 
e tyre.

Bashkia/OJF Nr. i të rinjve të anagazhuar 2024-2026 Bashkia/OJF Bashkia Patos
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Objektivi Strategjik 6: Siguria dhe mbrojtja

Siguria, mbrojtja dhe përfshirja e të rinjve në të gjithë diversitetin e tyre, veçanërisht për ata të rinj 
që janë në një situatë rreziku ose përjashtimi social (vulnerabiliteti)

O
bj

ek
tiv

a 
sp
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ke
Objektiv specifik 6.1: Zbatimi i programeve kundër bullizmit dhe kundër ngacmimit në shkolla/ komunitet duke promovuar një mjedis të sigurt 
dhe gjithëpërfshirës për të gjithë të rinjtë.

Objektiv specifik 6.2: Krijimi i hapsirave të   sigurta dhe mikpritëse,  ku të rinjtë mund të mblidhen, të kërkojnë mbështetje dhe të përfshihen 
në aktivitete positive (sugjerim TregArt, Qendra kulturore, Teatri)

Objektiv specifik 6.3: Fushata ndërgjegjësimi dhe programe trajnimi për të luftuar diskriminimin në bazë të racës, gjinisë, orientimit seksual, 
fesë ose aftësisë së kufizuar.

Objektiv specifik 6.4: Rritja e shërbimeve për mbrojtjen e fëmijëve për të identifikuar dhe mbështetur fëmijët në rrezik abuzimi, neglizhimi ose 
shfrytëzimi.



PLANI LOKAL I RINISË PATOS 2024-2026OBJEKTIVI STRATEGJIK 6: SIGURIA DHE MBROJTJA

40

Objektiv specifik 6.1: Zbatimi i programeve kundër bullizmit dhe kundër ngacmimit në shkolla/ komunitet duke promovuar një 
mjedis të sigurt dhe gjithëpërfshirës për të gjithë të rinjtë

Aktivitetet Palët 
përgjegjëse Indikatorët Koha e realizimit Burimi i 

financimit Kosto Monitorimi

1. Organizimi i ëorkshop dhe sesione trajnimi kundër 
bullizmit për nxënësi,  mësuesit dhe anëtarët e 
komunitetit për të rritur ndërgjegjësimin rreth bullizmit. 

Shkolla/
Bashkia 

Nr i workshop të mbajtura/Nr. i 
të rinjve pjesë 2024-2026 Shkolla/Bashkia Bashkia Patos

2. Krijimi i mekanizmave të raportimit anonim psh kuti 
sugjerimesh apo platforma online ku të rinj mund të 
raportojnë raste ngacmimi/bullizmi. 

Shkolla/
Bashkia 

Mekanizma të ngritura/Nr. i 
raportimeve 2024-2026 Shkolla/Bashkia Bashkia Patos

3. Fushata ndërgjegjësuese në shkolla dhe komunitet 
për të edukuar/informuar banorët për efektet negative 
të ngacmimit dhe bullizmit.

Shkolla/
Bashkia 

Fushatë e realizuar/Nr. i të 
rinjve pjesëmarrës 2024-2026 Shkolla/Bashkia Bashkia Patos

4. Takime periodike me prindër dhe kujdestarë  
përmes sesioneve informuese për njohjen dhe 
trajtimin e bullizmit dhe ngacmimit.

Shkolla/
Bashkia 

Nr i prindërve/kujdestarëve 
pjesë e takimeve 2024-2026 Shkolla/Bashkia Bashkia Patos
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Objektiv specifik 6.2: Krijimi i hapsirave të   sigurta dhe mikpritëse,  ku të rinjtë mund të mblidhen, të kërkojnë mbështetje dhe të 
përfshihen në aktivitete positive (sugjerim TregArt, Qendra kulturore, Teatri) 

mjedis të sigurt dhe gjithëpërfshirës për të gjithë të rinjtë

Aktivitetet Palët 
përgjegjëse Indikatorët Koha e realizimit Burimi i 

financimit Kosto Monitorimi

1. Fuqizimi I qendrave  me qëllim ofrimin e 
aktiviteteve për të rinj (TregArt, Qëndra kulturore e 
fëmijëve, Teatri)  

Bashkia/OJF Qëndra të ngritura dhe të 
aksesueshme nga të rinjtë 2024-2026 Bashkia/OJF Bashkia Patos

2. Pograme mentorimi dhe mbështetjeje brenda 
hapësirave të sigurta, duke lidhur të rinjtë me mentor 
me përvojë; 

Bashkia/OJF/
Shkolla Nr. i të rinjve të mbështetur 2024-2026 Bashkia/OJF/

Shkolla Bashkia Patos

3. Organizimi i aktiviteteve zbavitëse si sporte, arte 
dhe vepra artizanale dhe lojëra për të inkurajuar 
aktivitetin fizik dhe shprehjen krijuese.

Bashkia/OJF/
Shkolla Nr. i të rinjve të mbështetur 2024-2026 Bashkia/OJF/

Shkolla Bashkia Patos

4. Krijimi i hapësirave të  gjelbëtara brenda 
hapësirave të sigurta, duke i lejuar të rinjtë të lidhen 
me natyrën.

Bashkia/OJF/
Shkolla Nr. i të rinjve të mbështetur 2024-2026 Bashkia/OJF/

Shkolla Bashkia Patos
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Objektiv specifik 6.3: Fushata ndërgjegjësimi dhe programe trajnimi për të luftuar diskriminimin në bazë të racës, gjinisë, 
orientimit seksual, fesë ose aftësisë së kufizuar.

Aktivitetet Palët 
përgjegjëse Indikatorët Koha e realizimit Burimi i 

financimit Kosto Monitorimi

1. Përdorimi i  platformave dhe  mediave sociale 
për të ndarë histori, video dhe grafika që rrisin 
ndërgjegjësimin rreth formave të ndryshme të 
diskriminimit dhe promovojnë tolerancën.

OJF partnere Nr. i të rinjve të mbështetur 2024-2026 OJF partnere Bashkia Patos

2. Aplikimi i  programeve të  trajnimit që nxisin 
mirëkuptimin dhe respektin për prejardhje të 
ndryshme fetare dhe kulturore.

Bashkia/OJF Nr. i të rinjve të trajnuar 2024-2026 Bashkia/OJF Bashkia Patos
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Objektiv specifik 6.4: Rritja e shërbimeve për mbrojtjen e fëmijëve/të rinjve për të identifikuar dhe mbështetur fëmijët në rrezik 
abuzimi, neglizhimi ose shfrytëzimi  .

Aktivitetet Palët 
përgjegjëse Indikatorët Koha e realizimit Burimi i 

financimit Kosto Monitorimi

1. Trajnime  gjithëpërfshirëse për punonjësit e 
mbrojtjes së fëmijëve/rinjve mësuesit, profesionistët 
e kujdesit shëndetësor dhe anëtarët e komunitetit për 
njohjen e shenjave të abuzimit dhe neglizhencës.

Bashkia/OJF Nr. i të rinjve të trajnuar 2024-2026 Bashkia/OJF Bashkia Patos

2. Njohja me  linjë telefonike 24/7 për raportimin e 
abuzimit, neglizhencës ose shfrytëzimit të fëmijëve/
rinjve duke siguruar konfidencialitet dhe përgjigje të 
menjëhershme. (Alo 116 111)

Bashkia/OJF Nr. i raportimeve 2024-2026 Bashkia/OJF Bashkia Patos

3. Fushata  ndërgjegjësimi publik për të edukuar 
komunitetin për rëndësinë e raportimit të abuzimit 
të fëmijëve/rinjve dhe shërbimet mbështetëse të 
disponueshme.

Bashkia/OJF Fushatë e realizuar/Nr. i të 
rinjve pjesë 2024-2026 Bashkia/OJF Bashkia Patos

4. Funksionimi i grupeve teknike ndërsektoriale për 
menaxhimin e rasteve të fëmijëve në nevojë për 
mbrojtje

Bashkia/polici/
shëndetësi/OJF Nr. i rasteve të menaxhuara 2024-2026 Bashkia/polici/

shëndetësi/OJF Bashkia Patos

5. Bashkëpunimi  me organizatat lokale, shkollat, 
institucionet e kujdesit shëndetësor dhe agjencitë 
e zbatimit të ligjit për të koordinuar përpjekjet në 
mbrojtjen e fëmijëve/rinjve

Bashkia/OJF Nr. i rasteve të menaxhuara 2024-2026 Bashkia/OJF Bashkia Patos

6. Lidhja e marrëveshjeve ndërbashkiake për të 
siguruar strehimin emergjent për rastet e fëmijëve/
të rinjve në nevojë për mbrojtje (për shkak të nr. të 
ulët të raportuar nuk vlerësohet të ngrihet një qëndër 
emergjence)

Bashkia Nr. i marrëveshjeve të lidhura 2024-2026 Bashkia Bashkia Patos
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